

为他提供保姆、司机,承担孩子学费、旅游费,为他购买豪车 老板对他好,他对那些“关心”自己的老板更好

《中国纪检监察报》何咏坤 赵志波

“享受了不该享受的东西,就会失去不该失去的东西,平平淡淡就是福,理解这一句普通的话,我付出了很大的代价。”刘岗在忏悔书中写下的这几句话,令人唏嘘。

刘岗,云南省国有资本运营有限公司原党委书记、董事长。曾任云南省国有资产经营有限责任公司、云南省工业投资集团有限公司党委委员、总经理,云南省煤化工集团有限公司副总经理,云南圣乙投资有限公司党委书记、董事长等职务。2018年11月,因涉嫌严重违纪违法,接受纪律审查和监察调查。2019年5月,被开除党籍、开除公职,并被移送检察机关审查起诉。



政绩观错位, 权欲熏心急功近利

今年52岁的刘岗,曾拥有光鲜亮丽的履历——1989年大学毕业后,从云南天然气化工厂经济协作办公室职员干起,27岁即被提拔为副处级干部,37岁至副厅级,担任省属企业总经理。在云南省国有资产经营有限公司和云南省工业投资集团有限公司担任总经理期间,引入合作伙伴,成功整合全省散装水泥行业、重组云大科技资产,曾被誉为资本运营的高手和能人。

此时的刘岗,自以为立下了“汗马功劳”,正厅级一把手的位置非他莫属。但是,事与愿违,在2011年的人事调整中,刘岗不但没有接任公司一把手,反而被调到规模相对较小的省煤化工集团有限公司任副总经理,级别仍然是副厅级。

“当时自己心里是比较失落的,觉得好像种了一棵树,成了一棵大树,最后乘凉的人不是我。”刘岗说。从此,他的心态开始转变。

“在省煤化工集团任职期间,心灰意冷,完全是在抵触的心态、行为对待工作,闹情绪、闹别扭,开会不发言,点名被要求发言,也只是敷衍了事,就这样混了10个月。”刘岗说。

2012年5月,他被调任云南圣乙投资有限公司董事长,级别没变,不是公司法定代表人,也不是一把手,他自己觉得理想抱负还是受到压抑。2016年3月,他任该公司党委书记、法定代表人,成为一把手,但级别却还是副厅级。

“当时该公司的规模在全省省属企业中是最小的,而评价省属企业级别的标准主要是经济规模。只有做大公司的经济规模,才能提高公司的地位,水涨船高,自己的政治业绩和行政级别也会相应提升,实现自己多年来的政治抱负。”刘岗认为。

2016年11月,云南圣乙投资有限公司更名为云南省国有资本运营有限公司。作为从事股权投资业务的省属国有独资公司,其职能是通过国有资本运营,为省属国有企业改革发展筹措资金,肩负防止债务违约和化解金融风险的重任。

“党中央和省委、省政府三令五申强调防范和化解系统性金融风险,省国资委多

次要求省国有资本运营有限公司聚焦主业,但刘岗置若罔闻,无视公司职能定位和国资监管规定,为了尽快晋升为正厅级领导干部,‘不计成本壮大企业规模’成了公司发展的主基调。”审查调查人员告诉记者。

2016年至2018年短短三年,该公司通过各种方式融资,未经省国资委批准,投资主业外项目78个,金额巨大。而且,投资布局杂乱无章,职能重叠交叉,由于缺乏监管措施,各个投资平台和投资团队“八仙过海、各显神通”。

2018年1月,问题发生了——公司无法按时偿还某信托刚性到期债务,导致债务违约。但在此前对省国资委的报告中,刘岗却刻意隐瞒资金问题,多次表示可以偿还。

违约事件发生后,省委省政府对此作出相关处置要求,刘岗表面上表示要认真贯彻、积极推进,但实际工作中阳奉阴违、敷衍塞责,致使公司防风化债工作陷入危机,触发系统性风险,危及云南省金融稳定。

“被不正确的政绩观所驱动,急于做成一些惊天动地的大事,也为自己谋取一个更好的位子。同时也还抱有一种侥幸心理,想着过一天算一天,事情做成功了属于自己,风险爆了企业垮了,政府买单、政府解决。”刘岗说。

党性缺失, 任性妄为破纪破法

纵观刘岗的许多违规违纪和违法行为,多数是在省国资委监管、公司党委班子成员抵制、监事会约谈、下属公司否决的情况下,依然我行我素公开实施。

“刘岗在公司大搞‘一言堂’,严重违反‘三重一大’制度。在公司投资、对外借款担保过程中搞个人说了算,制度规定形同虚设。”该公司一名班子成员说道。

审查调查人员也查实,刘岗在担任云南省国有资本运营有限公司党委书记、董事长期间,既存在乱用和滥用权力的渎职行为,又存在不用和弃用权力的失职行为,监事会否决的“三重一大”事项,他能通过其他途径违规执行,他一个电话、一个批示,几千万、上亿元的资产就借贷出去。

2015年至2017年,他先后350多次违规违法决策,主持召开董事会77次,其中73次均以通讯(传签)方式表决,以领导班子会代替董事会,党委会、董事会变成了情况通报会,集体决策流于形式。69项股权投资项目中,有42项无可行性研究报告,有15个项目可行性研究和尽职调查流于形式。

干部职工对刘岗的所作所为看在眼里,下级公司、内部员工上行下效,不良风气滋生蔓延,违规违纪现象频发,公司政治生态、经济生态受到严重破坏和污染。

损公肥私, 贪图享受坠入深渊

学习法律出身的刘岗懂法,也喜欢研究如何规避法律惩处。而“期权式腐败”,就是刘岗妄图规避法律惩处走向违法犯罪的第一步。他先利用职务便利和职权影响为老板谋利,帮助老板发财,再慢慢让老板回报和感谢自己。

“羡慕私人老板的奢靡生活,觉得我曾经帮助过的人都过得挺好,而我现在也需要帮助了,他们理所应当给我好处,于是便走上了一条‘不归路’。”刘岗不断利用手中的权力为老板朋友们铺路搭桥,就是希望这些人赚大钱后,不要忘了自己。

2003年至2010年,刘岗利用职务上的便利,为某银行行长承揽存款、贷款等业务谋取利益,但在这期间,他并没有收受行长送来的大额感谢费。6年过后,他认为已经和这些事基本没有关系、比较安全后,向该行长索要了200余万元好处费。事前,为了归还收受其他人的10余万款项,他又向该行长索要资金填补漏洞。

2009年7月,刘岗发现北京房地产市场暗藏的商机,准备购买一套房产静候升值。他突然想到了此前负责重组云大科技有限责任公司资产工作中,采纳某公司李某团队的资产重组方案,让李某从中获利上亿元,李某还没有任何表示。他便打电话给李某说:“我想在北京按揭贷款买套房子,首付不够需要你支持。先算是向你借,等以后房产处置后还钱给你。”李某明白了他的言外之意,立即凑足200万元现金,送给刘岗。此后,刘岗未再提还钱之事。

随着职务的升迁,刘岗不再满足事后

“期权回报”的慢节奏,而且生活上越来越奢靡。他毫无顾忌地违反中央八项规定精神,超标准乘坐飞机头等舱37次、公务舱19次,违规使用管理和服务对象豪华车辆6辆。一些老板有的为其提供家庭保姆、家庭司机,有的为其承担孩子学费、家人旅游费用,有的为其购买豪车……

“他很享受这种众星捧月、溜须拍马的老板派头,不断用权力为向往的生活买单,涉嫌受贿金额高达数百万元。”审查调查人员说,作为回报,他对那些“关心”自己的老板更好。

比如,经他违规操作,云南省国有资本运营有限公司逆向托管一家民营企业,利用这个出口,让国有资产源源不断流向自己和私人老板的腰包。2016年7月,刘岗以该民营企业名义签订虚假合同,向某国有企业借款1亿元,由云南省国有资本运营有限公司下属子公司提供担保,资金到账后,在没有签订借款协议、约定利率、还款期限的情况下,刘岗擅自决定将其中的1000余万元借给该民营企业实际控制人甘某某使用,进行私人投资。2017年12月,刘岗用同样的操作方式向该国有企业借款1亿元,又将其中9000万元借给甘某某投资。直至案发时,仍有近1亿元资金未归还。

“作为国有企业一把手,对政府授权管理的国有资产负有保值增值的义务,刘岗不仅没有尽到勤勉之责,反而把国有资产当成‘唐僧肉’,想怎么吃就怎么吃,对那些不断输送利益来‘关心’自己的老板,慷国家之慨,行一己之私,受到党纪国法惩处也是咎由自取。”云南省纪委监委相关负责人表示。

如今,等待刘岗的,将是法律的惩处。

注销公告

因本所拟成为北京德恒(宁波)律师事务所,故决定停办浙江金众律师事务所(统一社会信用代码:3133000069236215Q)。同时本所将依法成立清算小组对浙江金众律师事务所进行清算,清算组地址:宁波市海曙区众创空间17号9-2,联系人:徐峰,电话:0574-88124001,并在清算完成后办理注销手续。请债权人于本公告发布之日起60日内向清算组申报债权。逾期,责任自负。

浙江金众律师事务所
2019年11月15日

(2019)浙0784民初7535号

方伟绿:本院受理原告付朝春与你离婚纠纷一案,因你下落不明,现依法向你公告送达应诉通知书、起诉状和证据副本、开庭传票、民事裁定书(转程序)、合议庭组成人员告知书、举证通知书及诉讼风险提示、权利义务告知书。自本公告发出之日起60日内到本院立案庭领取材料,逾期则视为送达。提出答辩状的期限和

举证期限分别为公告送达期满后的15日和30日。开庭审理时间为2020年2月26日14时20分,开庭地点为本院19号审判庭(西门五楼)。逾期不来应诉,本院将依法判决。

(2019)浙0784民初5512号

台州市口格工贸有限公司、唐玉辉:本院受理原告周向豪与被告台州市口格工贸有限公司、唐玉辉买卖合同纠纷一案,已审理终结。现依法向你们公告送达(2019)

法院公告

2019年11月15日

州市口格工贸有限公司支付原告周向豪货款71540元,并赔偿损失(损失自2019年7月2日起按中国人民银行同期同档次贷款基准利率计算至实际款清之日止)。款项限本判决生效后7日内履行完毕。二、驳回原告周向豪的诉讼请求。如被告未按本判决指定的期间履行给付金钱义务,应当依照《中华人民共和国民事诉讼法》第253条之规定,加倍支付迟延履行期间的债务利息。案件受理费

理费1688元,公告费650元,合计2338元,由原告周向豪负担88元,由被告台州市口格工贸有限公司负担2250元。请你们自公告之日起60日内来永康市人民法院504办公室领取判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在判决书送达之日起15日内向本院递交上诉状,并按对方当事人的地址提交副本,上诉于浙江省金华市中级人民法院。

永康市人民法院

徐满耿、蒋月英债权转让通知暨与受让方债权催收联合公告

根据浙江海博小额贷款股份有限公司与郭雄飞签订的债权转让协议,浙江海博小额贷款股份有限公司已将依法享有的对下列借款人和担保人的债权及担保权利依法转让给郭雄飞,现以公告方式通知债务人和担保人。请借款人和相应担保人或借款人的继承人向浙江海博小额贷款股份有限公司履行还款义务。单位:人民币元,基准日:2019年10月

31日注:具体本金、利息金额以法院判决为准。特此公告。

浙江海博小额贷款股份有限公司
郭雄飞

序号	债务人名称	金额		担保情况
		本金	利息合计	
1	徐满耿、蒋月英	200万元	150万元自2015年5月4日起至款付清之日止按月利率2%计算的利息及迟延履行期间的债务利息;50万元自2015年5月4日起至款付清之日止按月利率1.95%计算的利息以及迟延履行期间的债务利息;徐满耿、蒋月英所有的房地产已处置,2017年12月16日法院划入90万元予以扣除。	徐满耿、蒋月英所有的坐落于诸暨市高湖路30号2-401室的房产【他项权证:诸房他证抵字第K000090793号】已处置,不在转让债权范围;浙江兴永锦工贸有限公司提供的坐落于诸暨市牌头镇祭祀村的房产【他项权证号:诸房他证抵字第K000090798号】(具体详见民事判决书:(2016)浙0781民初1155号)
2	徐满耿	100万元	2015年7月20日前的积欠利息为135800元,2015年7月21日起按照中国人民银行公布的同期同档次贷款基准利率四倍计算的利息以及迟延履行期间的债务利息。2016年6月17日收到法院划入的抵押动产处置款50万元予以扣除。	诸暨兴永锦工贸有限公司提供的抵押动产(具体详见判决书),已处置不在转让债权范围;保证人:浙江兴永锦工贸有限公司、徐洪根、诸暨兴永工贸有限公司、许翼、许培旺(具体详见民事判决书:(2015)绍暨商初字第2843号)